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Προς: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΚΑΙ  

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΧΡΕΟΥΣ  

Δ/ΝΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

 

Υπ’ όψιν:  κ. Σοφίας Μουρτζίνη, Προϊσταμένης της Διεύθυνσης  

  

Θέμα: «Απάντηση CrediaBank σε ΕΡ_4217 (57020 ΕΞ 2026/07-04-2026)».  

 

Αξιότιμη κ.  Μουρτζίνη, 

 

Αναφορικά με την με αρ. πρωτ. 4217/30.03.2026 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού ελέγχου του βουλευτή 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών κ. Γεώργιου Μανούσου με θέμα «Διατήρηση ή απώλεια της καταστατικής 

μειοψηφίας του Δημοσίου στην Attica Bank (νυν CrediaBank) και όροι νέας ΑΜΚ»» την οποία μας 

διαβιβάσατε  με την με αρ. πρωτ. 57020 ΕΞ 2026_07-04-2026 Επιστολή σας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

Η CrediaBank σχεδιάζει τις ενέργειές της με μόνο κριτήριο το εταιρικό συμφέρον, τη συμμόρφωση με 

τις εποπτικές απαιτήσεις και τη μακροπρόθεσμη σταθερότητά της. Αυτή είναι η θεσμική αποστολή της 

διοίκησης της τραπέζης και αυτός υπηρετείται με συνέπεια. Η Τράπεζα δεν μπορεί συνεπώς να 

απαντήσει για θέματα που αφορούν την επενδυτική στρατηγική και την αξιολόγηση μιας επένδυσης 

από την πλευρά του μετόχου.   

 

Ως εκ τούτου, και ως προς τους μετόχους της Τράπεζας ειδικότερα, συμπεριλαμβανομένου του 

Ελληνικού Δημοσίου ή φορέων που το εκπροσωπούν, οι σχετικές αποφάσεις συμμετοχής, μη 

συμμετοχής ή στάθμισης επενδυτικών επιλογών ανήκουν αποκλειστικά στους ίδιους, στο πλαίσιο των 

δικών τους αρμοδιοτήτων. Σημειώνουμε πάντως ότι, αντιθέτως με τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι 

Ερώτηση, οι όροι της αυξήσεως επέτρεψαν ρητώς την προνομιακή ικανοποίηση των υφισταμένων 
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μετόχων κατά το λόγο συμμετοχής τους στο μετοχικό κεφάλαιο. Κατά τα λοιπά, η Τράπεζα ούτε 

υποκαθιστά τους μετόχους ούτε εμπλέκεται σε δημόσιες ερμηνείες των επιλογών τους.  

 

Σε κάθε περίπτωση, και επί της ουσίας της αυξήσεως κεφαλαίου, παραπέμπουμε στις αναλυτικές 

ανακοινώσεις της Τράπεζας προς το Χρηματιστήριο και τις εποπτικές αρχές, όπως δημοσιοποιήθηκαν 

κατά την χρονική περίοδο 30/03 μέχρι 8/04/2026. Σημειώνουμε συναφώς ότι κάθε ζήτημα αποτίμησης, 

διαδικαστικής επάρκειας, διακυβέρνησης και κανονιστικής συμμόρφωσης υπόκειται στους 

προβλεπόμενους εποπτικούς ελέγχους, στις εγκρίσεις και στις αξιολογήσεις των αρμόδιων οργάνων 

και αρχών. Η πορεία πάντως της Τράπεζας σήμερα και η επιτυχία της αυξήσεως του μετοχικού της 

κεφαλαίου έχουν ήδη επιτρέψει στρατηγικά στο Δημόσιο να ανακτήσει σε μεγάλο μέρος το ποσοστό 

της επένδυσής του σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα. 

 

Ως προς το ζήτημα της ενδεχόμενης σύγκρουσης συμφερόντων, το θέμα έχει επίσημα τεθεί υπόψη των 

αρμόδιων εποπτικών αρχών ήδη πριν ανακύψει, παράλληλα με την πρόβλεψη κατάλληλων 

μηχανισμών διαχείρισης και αποτροπής της, και έχει κριθεί ως αποδεκτή, με την Τράπεζα να υιοθετεί 

τους αυστηρότερους κανόνες εταιρικής διακυβέρνησης σύμφωνα με τα εγχώρια και διεθνή πρότυπα, 

όπως αυτά έχουν θεσπισθεί από τις αρμόδιες εθνικές και ευρωπαϊκές εποπτικές αρχές. 

 

Πρέπει τέλος να σημειωθεί ότι ανεξαρτήτως ποσοστού μετοχικής συμμετοχής, το Ελληνικό  Δημόσιο 

διατηρεί ειδικά και αυξημένα δικαιώματα εν σχέσει με αυτά της καταστατικής μειοψηφίας του 

εμπορικού νόμου, χάρη στις ειδικές διατάξεις του Νόμου 3864/2010 αλλά και στους όρους και 

δικαιώματα που απορρέουν από το από 17.03.2022 Relationship Framework Agreement που έχει 

συναφθεί μεταξύ του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και της Τραπέζης. 

 

Εν κατακλείδι, η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της Τραπέζης στέφθηκε από απόλυτη επιτυχία και 

οδήγησε αναμφισβήτητα όχι μόνο στην κεφαλαιακή της ενδυνάμωση αλλά και στην ουσιαστική και 

σημαντική ενίσχυση της αξίας της συμμετοχής όλων των μετόχων της.  

 

Με εκτίμηση, 

 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 


	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	OGG: 
	OGG: 
	ProtocolIncoming: ΥΠΕΘΟΟ 11/05/2026

Α. Π.: 73048 ΕΙ 2026
	AkrivesAntigrafo: 


